

Παιδική δανειστική βιβλιοθήκη στο Στέκι Παιδιού

Το Στέκι Παιδιού ανήκει στον καλλιτεχνικό οργανισμό του Δήμου Βόλου. Λειτουργεί από τον Οκτώβριο του 1986. Στόχος του είναι η δημιουργική απασχόληση των παιδιών (προσχολικής, σχολικής και γυμνασιακής ηλικίας) στον ελεύθερο χρόνο τους. Για το σκοπό αυτό λειτουργούν τα εξής τμήματα:

Ζωγραφικής, Κεραμικής, Θεάτρου Σκιών, Πειραμάτων Φυσικής Χημείας, Μουσικής προπαιδείας, ώρα παραμυθιού, Υφαντικής, Σκακιού, θεατρικού παιχνιδιού, Η/Υ, Δημοσιογραφίας.

Συμπλήρωμα στα παραπάνω τμήματα και απαραίτητος βοηθός και συνεργάτης αποτελεί η Παιδική Δανειστική Βιβλιοθήκη η οποία λειτουργεί με την έναρξη λειτουργίας του Στεκιού. Αρχικά η συλλογή της είχε 1.200 τίτλους μοιρασμένους ανάλογα. Σήμερα φτάνει τους 4.000 τίτλους μαζί με τα πληροφοριακά βιβλία.

Στόχος της πρώτα-πρώτα είναι να βοηθήσει με το υλικό της την καλύτερη λειτουργία των τμημάτων του Στεκιού, αφού υπάρχει άμεση συνεργασία με τους δεκαεννέα επιμορφωτές-δασκάλους τόσο στην επιλογή του υλικού, όσο και στη χρήση του.

Ο αριθμός των παιδιών στα διάφορα τμήματα κάθε χρόνο είναι κατά μέσο όρο 500 παιδιά.

Τα περισσότερα από αυτά είναι μέλη της Βιβλιοθήκης, χρησιμοποιούν τη βιβλιοθήκη και περνούν αρκετό από το χρόνο τους στο διάλειμμα μέσα στο χώρο της.

Η παιδική βιβλιοθήκη όμως εκτός από τα επίσημα μέλη του Στεκιού, προσφέρει τις υπηρεσίες της δωρεάν σ' όλα τα παιδιά της πόλης του Βόλου που τυχόν θέλουν να την επισκεφθούν. Η βιβλιοθήκη δεν περιορίζεται μόνο στο να δανείζει το υλικό της. Το

πιο σημαντικό είναι, οι εκδηλώσεις που πραγματοποιεί κάθε χρόνο. Όπως η "Ωρα παραμυθιού", "Ωρα Λογοτεχνίας", "Εκθέσεις Παιδικού Βιβλίου" τρεις φορές το χρόνο, συγγραφείς παιδικών βιβλίων, οι οποίοι έρχονται ως καλεσμένοι και έχουν τα παιδιά τη χαρά να τους ακούσουν και να μιλήσουν μαζί τους. Οι εκδηλώσεις για το παιδικό βιβλίο γίνονται τα Χριστούγεννα, την Άνοιξη (Απρίλιο ή Μάιο) με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου και τον Ιούνιο όπου με τη γιορτή λήξης, την έκθεση των έργων των παιδιών, δίνει το παρόν και η βιβλιοθήκη με έκθεση Παιδικού Βιβλίου. Η Βιβλιοθήκη συνεργάζεται και παίζει συμβουλευτικό ρόλο για τη δημιουργία και άλλων βιβλιοθηκών, τόσο στην πόλη του Βόλου όσο και σε άλλες πόλεις. Υπάρχει επίσης συνεργασία με το Παν/μιο Θεσσαλίας στις εκδηλώσεις και στη βοήθεια των φοιτητών των Παιδαγωγικών τμημάτων, οι οποίοι βρίσκουν υλικό για την πρακτική τους άσκηση στα σχολεία.

Δεδομένη επίσης είναι και η συνεργασία με δασκάλους και σχολεία της περιοχής. Μέσα απ' όλο αυτό το πλαίσιο των δραστηριοτήτων, θέλουμε να πιστεύουμε ότι η Παιδική μας Βιβλιοθήκη συμβάλλει στη διάδοση του βιβλίου, στη δημιουργία νέων αναγνωστών με την καλλιέργεια αναγνωστικής συνείδησης, την αισθητική και πνευματική καλλιέργεια. Όλα αυτά μέσα σ' ένα κλίμα Δημοκρατίας Αγάπης και Αφοσίωσης σ' αυτό που λέμε "Παιδί" γενικά και ειδικά "Παιδικό Βιβλίο".

Ελένη Μαλαχιά
Νηπιαγωγός
Πολυχρόνη Πηνελόπη
βιβλιοθηκάριος